



Obec  
Červená Voda

## Hodnocení plánu zlepšování za rok 2023

### Projekt Zdravá obec Červená Voda a místní Agenda 21

#### Uskutečněný posun:

Od prosince 2023 je agenda MA21 pozastavena. Červená Voda zůstává v kategorii C.

#### Plnění plánu:

##### 1. Zrealizovat vlastními silami veřejné a školní fórum.

zodpovědnost: koordinátor MA21, asistent koordinátora

termín: školní fórum 10. října 2023, veřejné fórum 20. listopadu 2023

indikátor plnění: **uskutečnění veřejného a školního fóra**

Školní fórum se uskutečnilo 10. října 2023. Výsledky školního fóra byly prezentovány na veřejném fóru 20. listopadu 2023. Na veřejném fóru proběhla diskuze na téma revitalizace veřejného prostranství. K diskuzi se připojil architekt Jan Kraut.



Červená  
Voda

Zdravá obec  
**ČERVENÁ VODA**  
vás zve na



Zdravá města, obce, regiony  
České republiky



místní Agenda 21



# VEŘEJNÉ FÓRUM

**20.11.2023**

**od 16.30 hodin v sále SDH**

**JAK a KDE chcete revitalizovat veřejné prostranství?  
CO čeká obec v následujícím roce?**

**POZVÁNÍ PŘIJAL ING. ARCH. JAN KRAUT.**

**PŘIJĎTE DÁVAT OTÁZKY A DOSTÁVAT ODPOVĚDI.  
OBEC PŘEDSTAVÍ USKUTEČNĚNÉ I CHYSTANÉ PROJEKTY.  
ŽÁCI ZŠ VÁS SEZNÁMÍ S VÝSLEDKY ŠKOLNÍHO FÓRA.**

**Drobné občerstvení zajištěno - malé překvapení na konec.**

Obec Červená Voda, Červená Voda 268, CZ-561 61 Červená Voda

IČO: 00278637 • DIČ: CZ00278637 • IDS: kdqbe3j • Bankovní účet: 1324465319/0800

urad@cervenavoda.cz • +420 465 626 212 • www.cervenavoda.cz

10. října 2023

## Školní fórum 2023

V úterý 10. října proběhlo v prostorách tanečního sálu při Základní škole v pořadí již čtvrté diskuzní školní fórum do pěti skupinek po šesti žácích. Z třiceti žáků bylo přítomno všech 18 zvolených členů za Žákovský parlament. H zúčastnila vedoucí projektového odboru Bc. Iveta Nováková. Zástupcem školy byl ředitel Mgr. Luděk Bílý.

Školní fórum bylo rozděleno na tři základní bloky. V prvním bloku se řešily návrhy na vylepšení ve škole. Žáci u st a naopak, co by ve škole chtěli zlepšit. Poté následovala prezentace výsledků a následné zhodnocení.

Druhý blok se nesl ve znamení relaxační části v podobě vědomostního kvízu o škole a obci. Každý kvíz obsahoval Poslední blok řešil náměty na zlepšení obce. Žáci opět u stolů sepisovali na flipchartové papíry do dvou sloupců, Na závěr Školního fóra došlo k zhodnocení a shrnutí celé akce, proběhlo vyjádření žáků, zástupců obce a školy.

Konečné výsledky ze Školního fóra budou prezentovány v rámci Veřejného diskuzního fóra, které proběhne v list Školní fórum se bude každoročně opakovat, na dalším fóru dostanou žáci zpětnou vazbu, co se za rok s jejich po Všem zúčastněným a aktivně se podílejícím žákům děkujeme za účast a již nyní se těšíme na příští Školní fórum.

Mgr. Radim Válek

Žákovský parlament

### Fotogalerie



## 2. Realizace osvětových kampaní – Dny Země, Den stromů, Hodina země, Uklidíme Česko

zodpovědnost: koordinátor MA21, skupina pro MA21, politik

ZO termín: Realizace akce, plakát

indikátor plnění:

**21. dubna 2023 Dny Země (osvětová kampaň)**

**19. října 2023 Den Stromů (osvětová kampaň)**

## Žáci ZŠ a MŠ Červená Voda už vědí, jak správně třídít odpad



Dne 21. 4. proběhla osvětová kampaň k připomenutí mezinárodního Dne Země. Pro žáky 2. stupně naší základní školy byly připraveny čtyři stanoviště. Na sběrném dvoře zjistili, jaké suroviny se zde odebírají a jaká je jejich další cesta. Poté si vyzkoušeli vytřídít odpadkový koš tak, aby co nejméně materiálu doputovalo na skládku nebo do spalovny. V zasedací místnosti obecního úřadu si žáci vyrobili voskovaný ubrousek na svačinu a šumivou kouli do koupele. Čtvrté stanoviště bylo umístěno v komunitním centru. Jednalo se o prevenci vzniku odpadů formou bezobalového nakupování. Velice zajímavá byla i navazující veřejná cestovatelská přednáška „Koloběžková jízda pro BEZOBAL“ od pana Tomáše Shejbal.



Děkujeme zaměstnancům obecního úřadu za přípravu akce, zajištění stanovišť a odměn žákům. Pardubickému kraji za finanční podporu akce.

Mgr. Miroslav Beran - učitel  
foto: Lukáš Klust



Pardubický kraj



Červená  
Voda

Zdravá obec Červená Voda pořádá

# DNY ZEMĚ 21. dubna 2023

## Dopolední program pro žáky ZŠ

- Moje odpadky
- Bejkův mls - Tomáš Shejbal
- Sběrný dvůr Červená Voda

## OD 12:00 Program pro veřejnost v komunitním centru

- Cestovatelská přednáška "Koloběžková jízda pro BEZOBAL" - Bejkův mls



Bejkův mls



Pardubický kraj



Zdravá města, obce, regiony  
České republiky

MOJE  ODPADKY



místní Agenda 21

The screenshot shows a web browser window with the URL [www.ekovychova.cz/kalendar-akci/2023-10-19](http://www.ekovychova.cz/kalendar-akci/2023-10-19). The page displays two event listings. The first event, 'Osvětová kampaň k akci Dny stromů', is scheduled for 19. října 2023, from 0:00 to 0:00. It is organized by 'Zdravá obec Červená voda' and is open to the public. The second event, 'Po stopách eboly', is also on 19. října 2023, from 18:00 to 18:00, organized by 'ZO ČSOP Podorlicko'. The page includes a sidebar with a 'Zdravá obec Červená Voda' logo and a 'Novinky na e-mail' section. There are also 'EDITOVAT AKCI' buttons and a 'ZOBRAZIT VŠECHNY AKCE' button.

## Den stromů ZŠ a MŠ Červená Voda, 19.10.2023 – tisková zpráva

Ve čtvrtek 19.10.2023 proběhl ve škole v Červené Vodě tematický výukový den s názvem Stromy a klima. Zúčastnili se všechny třídy 2. stupně. Zapojili se také jejich pedagogové. Program Dne stromů připravili lektori ze střediska ekologické výchovy Sluňákova, při přípravě se podíleli i učitelé 2. stupně, kteří pokryli zajistili organizační zázemí a přípravné aktivity.

Samotná výuka byla rozdělena na 4 vyučovací hodiny. V první hodině žáci ve svých třídách společně s lektory ze Sluňákova otevřeli téma související s udržitelným rozvojem: „Stromy a klimatická změna“. Žáci si pomocí evokačních a aktivizačních metod mapovali, co jen k tématu napadá, co už vědí atd.

V následujících 2 vyučovacích hodinách se žáci zúčastnili 2 volitelných workshopů, které s tématem Stromy a klima souvisí. Některé workshopy proběhly uvnitř např. diskuzní workshop Klima aréna, kde žáci trénovali komunikační dovednosti nebo tvořivá dílna Stromy v umění, kde žáci pracovali s drátem a korálky a tvořili vlastní strom života. Důležitou součástí tematického dne byla i výuka venku mezi živými stromy v krásné a rozmanité školní zahradě. Venkovní výuce neprálo počasí. Pršelo, foukalo a byla zima. Přesto se žáci na zahradu vypravili, žáky podpořili i pedagogové, kteří se venkovní výuky nezalekli. O stromy na školní zahradě se někteří žáci postarali prakticky, když v rámci dílny „Pečujeme o stromy“ vzali do ruky nůžky a pilku a některé stromy prostříhali, a také připravili ochranu nově vysazených stromů před okusem od zvěře. Všechny smysly, včetně ochutnávky čaje z kůry, zapojili účastníci dílny „Stromy všemi smysly“. Práci s termokamerou a dalšími měřicími přístroji venku pod stromy si vyzkoušeli ti žáci, kteří si zvolili workshop „Ochrání nás strom před (extrémním) počasím?“ Se stromy na zahradě pracovali krátce i žáci, kteří ve workshopu „Kolik uhlíku zadrží strom?“ dokázali pomocí měření a výpočtů zodpovědět tuto otázku. Programovou náplň dílen připravil Sluňákov, velmi děkujeme učitelům, kteří se do realizace dílen zapojili.

Na závěr se žáci vrátili z volitelných workshopů zpět do svých tříd, kde společně prozkoumali, co nového zjistili k tématu „Stromy a klimatická změna“. Žáci také zhodnotili, jak byli spokojeni s volbou svých 2 dílen. V každé třídě vzniknul také plakát stromu, který slouží jako reflexe celého tematického dne.

Za Sluňákov bychom chtěli poděkovat za velkou podporu a pomoc při celé organizaci tematického dne kolektivu pedagogů ze ZŠ a MŠ Červená Červená Voda, který neztrácel podporující přístup i když organizační podmínky byly nezvyklé a náročné. Velmi si za Sluňákov ceníme možnosti spolupráce se ZŠ a MŠ Červená Voda. Nadchla nás školní zahrada, která nabízí pestré možnosti pro výuku venku, může být místem, kde se dějí akce pro žáky i rodiče. Oceňujeme, že v zahradě vznikají místa pro kontakt dětí s přírodou i pro rozvoj biodiverzity.

Děkujeme i obci Červená Voda za oslovení ke spolupráci a zajištění finanční podpory. Akce byla také finančně podpořena z rozpočtu Pardubického kraje.


**Červená Voda**

**ZŠ a MŠ ČERVENÁ VODA**

**ZDRAVÁ OBEC ČERVENÁ VODA POŘÁDÁ**  
**OSVĚTOVOU KAMPAŇ KE DNI**  
**DNY STROMŮ**  
**ŘÍJEN 19, 2023**

**KLIMATICKÁ ZMĚNA – STROM MŮŽE BÝT JEDNÍM Z CENNÝCH ADAPTAČNÍCH OPATŘENÍ, KTERÉ NÁM MŮŽE POMOCI ZMÍRNIT DŮSLEDKY KLIMATICKÉ ZMĚNY.**

**AKCE FINANČNĚ PODPŮŘIL PARDUBICKÝ KRAJ**

 Pardubický kraj

 Sluňákov  
Centrum ekologických aktivit  
města Olomouce, o.p.s.

 SKPDS

 Zdravá města, obce, regiony  
České republiky

 místní Agenda 21

### 3. Realizace školení udržitelného rozvoje

Indikátor plnění:

30.10.2023



# Školení udržitelného rozvoje a MA21

PRO: ZASTUPITELSTVO OBCE, RADU OBCE  
A ZAMĚSTNANCE OBECNÍHO ÚŘADU

**30.10.2023 od 9:30**  
v zasedací místnosti obecního úřadu



Červená  
Voda



Zdravá města, obce, regiony  
České republiky



místní Agenda 21

#### **4. Vstoupení do paktu starostů**

indikátor plnění: 24. dubna 2023

**Zpracovala Koordinátorka pro Zdravou obec Ing. Alena Faltusová, tel: 605 073 354**

**Schváleno radou obce dne: 10. června 2024, číslo usnesení: 6/51R/2024.**